Урок  читання 

в 3 класі
на тему: 
ОКСАНА ІВАНЕНКО «ТАРАС У НАЙМАХ»
Вчитель: Олійник Н.І.

Сапіжанська СЗШ І-ІІст.
Тема уроку: ОКСАНА ІВАНЕНКО «ТАРАС У НАЙМАХ»
Мета: надати дітям відомості про дитинство видат​ного українського поета 

            Т. Г. Шевченка; удосконалювати навички читання; стимулювати учнів до 
            висловлювань, до застосування різних способів виконання завдань; дати 
            можливість кожному учневі проявити ініціативу, самостійність; створити 
            ситуації для самовираження учнів; розвивати пам'ять, логічне мислення, 
            мовлення; прищеплювати гордість за духовну спадщину україн​ського 
            народу.

Обладнання: портрет О.Іваненко, індивідуальні картки для тестування, картки із 
            завданнями для ро​боти в групах, картки із завданнями для роботи в па​рах 
            змінного складу, картки для читання в парах змін​ного складу.

ХІД УРОКУ
I. Організація класу.
II. Розчитування.
Розгадування зашифрованих висловів.
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     Читання складів.
     Читання речення за ключем-розшифровкою.
      Учитель показує ключ рукою, а діти водять очима, потім читають з дошки речення.
      Читання речення, роз'єднавши слова.
Коженвіршсвійіпоемувінприсвячувавнароду.
      Виразне читання всього вислову М.Рильського.
— Кого українці називають Кобзарем?
Тестова вікторина.
       Учні отримують картки з трьома варіантами відпо​віді на запитання, які читатиме вчитель. Вони мають позначити правильну відповідь.
1. В 11 років Т.Шевченко став:
а) художником;
б) поетом;
в) сиротою.
2. Батьки Тараса Григоровича були:
а) робітниками;
б) кріпаками;
в) панами.
3. Тарас у дитинстві мріяв стати:
а) співаком;
б) поетом;
в) моляром.
4. Книга Т.Г.Шевченка називається:
а) «Кобзар»;
б) «Чумаки»;
в) «Садок вишневий коло хати».
5. За волелюбні вірші поета відправили:
а) в Україну;
б) на заслання;
в) у тюрму.
Розв'язування кросворда «Хвилинка етимоло​гії».
        — Впишіть у відповідні рядки слова — правильні варіанти відповідей на запитання тесту.
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       — Яке ім'я вийшло? Так, Тарас! Це ім'я прославив наш геній—Тарас Шевченко. Важко відшукати більшу відповідність значення імені Тарас і характеру люди​ни. Чому? (Тому, що ім'я Тарас прийшло до нас з грець​кої мови, у якій «тарактіос» означає «бунтівливий, бунтівник».)
       — А яким постав перед нами Тарас-дитина? Чи хо​тіли б ви про це дізнатися?
III. Повідомлення теми і мети уроку.
       — Життя і творчість Шевченка описувала україн​ська письменниця Оксана Іваненко. Її книга так і на​зивається — «Тарасові шляхи».
       Щоб дізнатися більше про те, які риси характеру в дитинстві були притаманні майбутньому поетові, ми опрацюємо оповідання О.Іваненко «Тарас у наймах», що є одним із розділів цієї книги.
       — Отже, тема сьогоднішнього уроку: О.Іваненко «Тарас у наймах» (запис на дошці). Складемо план нашої роботи за цією темою. Запропонуйте свої варіанти.
(Учитель виставляє картки з умовними позначен​нями етапів роботи на уроці.)
IV. Опрацювання оповідання О.Іваненко «Тарас у наймах».
Читання твору вчителем.
— Коли Тарас пішов у найми? Пригадайте, скільки йому було років?
— Ким хотів стати хлопчик? 
Словникова робота.
      Читання слів, поданих аналітико-синтетичним способом.
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Тлумачення малозрозумілих слів. Робота з карт​ками в групах.
        — Виберіть пояснення до кожного слова і поставте в кружечках відповідні цифри.
        Група, яка першою впоралася з роботою, виконує її на дошці.
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         Зіставлення роботи, виконаної в групах, з роботою, виконаною на дошці. Обговорення правильності ви​конання роботи.
Вправа на миттєве сприймання слів.
        Слова на картках-«блискавках»: новий, п'яний, сум​ний, сірий, даровий, голодний, обідраний, письменний.
Читання тексту учнями мовчки (самостійно).
       — Прочитайте оповідання ще раз мовчки, вдумли​во, підкресліть олівцем незрозумілі слова.
Відтворювання змісту прочитаного.
      Робота в парах змінного складу.
Картки
1. Чому Тарас вирішив стати даровим наймитом? 
(Тарас дуже хотів учитися.)
2. Чи виправдались сподівання хлопця?
(Ні, дяк більше знущався з Тараса, ніж учив його.)
1. На кого Тарас хотів вивчитись? 
Тарас хотів вивчитись на маляра.)
2. Що його примусив робити вчитель?
(Новий учитель наказав йому воду носити з річки аж на гору, де його хата стояла, потім фарбу приму​сив розтирати, а вчити його й не збирався.)
1. Про кого сказав третій дяк: «Ні швець, ні кравець, ні на дуду грець»?
(Про Тараса.)
2. Заміни своїми словами вислів: «Не вийде з тебе ні швець, ні кравець, ні на 
    дуду грець».
(Нічого з тебе не вийде.)
1. Про що мріяв Тарас?
(Тарас мріяв учитися малювати.)
2. На що витрачав Тарас зароблені копійки? 
(Купував своїм бідним сестричкам цукерку чи бубли​чок, а собі аркушик грубого сірого паперу.)
1. Де малий Тарас ховався, щоб малювати? 
(У бур'янах.)
2. Що ще робив Тарас у бур'янах, коли малював? 
(Співав сумні пісні.)
1. Що треба було мати Тарасові для того, аби піти в інше село до вчителя?
(Тарас повинен був мати на це дозвіл від пана.)
2. Чим закінчилися пошуки хлопця?
(Коли Тарас прийшов до панського управителя за дозволом, той залишив хлопця у пана козачком.)
Вправи на розвиток швидкості читання.
      Читання вголос у парах змінного складу.
      Учитель дає кожному учневі картку з частиною тек​сту, над яким сьогодні працює клас.
Вибіркове читання. Робота в групах.
       Учитель дає кожній групі картку з частиною тексту. Один учень читає текст уголос, інші складають запи​тання для вибіркового читання і ставлять його дітям іншої групи.
       Орієнтовні запитання:
— Як жилося Тарасові у дяка-п'яниці?
— Як жилося Тарасові у дяка-маляра?
— Як поставився до Тараса третій дяк?
— З яких рядків видно ставлення Тараса до се​стричок?
— Що любив робити Тарас?
Гра «Дочитай речення до кінця».
Робота в парах.
         Один учень читає початок речення з тексту, а інший, відшукавши його, дочитує.
Мовно-логічне завдання. Робота в групах.
         На дошці: записано два слова — «Тарас» і «дяк»; прикріплено картки зі словами — «новий», «п'яний», «сумний», «сірий», «даровий», «голодний», «обідраний», «письменний».
          В учнів кожної групи — 2 картонних аркуші з напи​сами «Тарас», «дяк» і такі самі, тільки менші за розміра​ми, картки з прикметниками.
          Кожна група пропонує свої варіанти розподілу на​даних прикметників під відповідним словом на кар​тонній картці. Група, яка виконала завдання першою, виконує його на дошці

[image: image5.png]Tapac
CYMHNIA
AapoBui
ronoaHuiA
obigpaxuii

Ak
HOBWA
AHKA
MCbMEeHHNA




         Обговорення правильності виконання роботи.
— Яке слово залишилося? (Сірий.)
— Чому? (боно стосується аркуша паперу.) 
Узагальнюючий аналіз твору.
— Про які риси характеру Т.Шевченка в дитинстві ми вже говорили, читаючи оповідання А.Лотоцького «Малий Тарас чумакує»?
— На які особливості характеру вказує це опові​дання? (Наполегливість, цілеспрямованість, непере​борне бажання досягти мети, доброта, ніжність, ла​гідність до своїх сестер.)

V. Підсумок уроку.
— Що нового ви дізналися про "Шевченка?
— Яким ви його уявляєте після прочитання цьо​го твору?
— А як би ви назвали цей уривок з книги О. Іваненко?
— Яким почуттям сповнене це оповідання?
— Як авторка ставиться до Тараса?
— Які почуття викликає у вас дитинство поета? Чому?
— Чи сподобався вам урок? Чим саме?
Учитель також висловлюється про роботу на уроці.
Домашнє завдання.
Завдання на вибір:
• Підготувати детальний переказ оповідання О.Іваненко «Тарас у наймах».
• Підготувати розповідь на тему «Тяжко-важко в сві​ті жити сироті без роду», використовуючи оповідання з «Читанки» та додаткову літературу.
